

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 65. sz. hírünket / hazaérkezett lisszabonból/
v i s s z a v o n j u k , s helyette az alábbi közleményt ad-
juk:

hazaérkezett lisszabonból a magyar pártmunkás küldöttség.

il cz

1975. június 13.

június 8-13. között a portugál kommunista párt meghívására látogatást tett portugáliában a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége dr. berecz jános a kb osztályvezetője vezetésével. a küldöttséget, amelyet fogadott alvaro cunhal a portugál kommunista párt főtitkára elvtársi légkörben a két párt közötti szolidaritás szellemében megbeszéléseket folytatott c. costával a portugál kommunista párt politikai bizottságának tagjával és a. santossal a kb osztályvezetőjével. látogatást tett a lisszaboni és vidéki pártszervezetekben, találkozott halászláti- és ipari üzemek munkásaival, mezőgazdasági dolgozókkal. a látogatás hozzájárult a magyar szocialista munkáspárt és a portugál kommunista párt közötti hagyományosan jó kapcsolatok további erősítéséhez.

a küldöttség pénteken hazaérkezett lisszabonból. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren horn gyula a kb osztályvezető helyettese fogadta./mti/

--

- v é g e -

21.34/il

- 44 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. nemzetközi népfront-tanácskozás budapesten - dr. molnár béla nyilatkozata

i tf/gg/hi/il hgy

1975. június 14.

fontos társadalmi tanácskozás színhelye lesz néhány nap múlva fővárosunk: június 18-tól kezdődően - háromnapos programmal - budapesten kerül sor a szocialista országokban működő népfrontmozgalmak és szervezetek képviselőinek második nemzetközi tanácskozására. a találkozó megszervezésére a testvérszervezetek vezető testületei a hazafias népfront országos tanácsát kérték fel, ezzel kapcsolatban dr. molnár béla, a hnf ot elnökségének tagja, az országos tanács titkára az alábbi nyilatkozatot adta tóth ferencnek az mti munkatársának:

- első alkalommal 1973-ban bulgáriában - várnában - találkoztak az európai szocialista országok népfront-képviselői, hogy megismerjék egymás tapasztalatait a nemzetközi kapcsolatokban.
/folyt.köv./

- 1

v

bb. 1./nemzetközi1. folyt./il

akkor született a most megvalósuló elhatározás, hogy a következő alkalommal szélesebb körű részvétellel és „hazai téma”, megtárgyalására kerüljön sor. ez a lényege a most budapesten összeülő tanácskozásnak, amelyre elküldi képviselőit a magyar hazafias népfront bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, ndk-beli, román testvérszervezete, valamint a szovjetunió baráti társaságainak szövetsége.

- a megbeszéléseken két témában folytattunk tapasztalatcserét. az első téma: „a népfront-mozgalom szerepe és feladatai a szocialista demokrácia fejlesztésében”, - ez a hazafias népfront előterjesztésében kerül napirendre, s a téma előadója dr. szent-istványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára lesz. a második téma: a propagandamunkában szerzett tapasztalatok összesítése, kölcsönös kicserélése - klaus lenk, a német demokratikus köztársaság nemzeti frontja országos titkárságának tagja lesz a téma előadója.

- kettős jelentősége van a tanácskozásnak: egyrészt azt várjuk az eseménytől, hogy kibővíti a szocialista országok társadalmi együttműködését, másrészt ismétlődő fórumot teremthet a szocialista építőmunka fontos, közérdekű területein szerzett sokoldalú társadalmi tapasztalatok kölcsönös megismeréséhez. a tárgyalásokat követően a szovjet delegáció pest, a bolgár heves, a csehszlovák komárom, a kubai nógrád, a lengyel győr-sopron, a mongol bács-kiskun, az ndk-beli fejer, a román küldöttség pedig szolnok megyében tesz látogatást. e vidéki programok során vendégeink tájékoztatást kapnak a meglátogatandó megyék fejlődéséről, majd baráti találkozókon vesznek részt. népfront-mozgalmunk e baráti találkozókkal zárja az április eleje óta tartó béke-barátság-szolidaritási akcióját, amely a négyezer népfront-bizottság tevékeny közreműködésével gazdagította a 11. pártkongresszust követően kibontakozott választási tömegpolitikai munkát - hangsúlyozta dr. molnár béla, s befejezésül közölte, hogy a nemzetközi népfront-tanácskozás programja végén a balatonfüredi parkban emlékfát ültetnek el közösen./mti/

-.-

2 -

bb. 2. az arhangelszki népi együttes a margitszigeten

imn/zsu/hi/il hgy

1975. június 14.

még egy-két hét, és megkezdődik a margitszigeti szabadtéri színpadon a nyári évad. mint a budapesti szabadtéri színpadok igazgatóságán elmondták az mti tudósítójának, az első előadást július 12-én tartják a szigeten, ekkor az állami népi együttes mutatja be táncra-muzsikára című műsorát. egyébként népszerű együttesünk augusztus 3-án is szerepel a szigeten, e-cseri lakodalmos című összeállításával. július 13-án tartják puccini pillangókisasszony című háromfelvonásos operájának premierjét. az olasz nyelvű előadást békés andrás rendezi, a főbb szerepet matsumoto miwako, alexandra milcseva, michele molese, kónya lajos alakítják. az előadást kobayashi ken-ichiro dirigálja. közreműködnek a máv szimfónikusok, valamint a magyar rádió-és televízió énekkara. július 20-án másik népszerű művet hal-lat budapest zenekedvelő közönsége: verdi aida című operáját angeles gulin, alexandra milcseva, begányi ferenc, michele molese, bódy józsef, kónya lajos tolmácsolásában színelőként meg. az előadást mikó andrás rendezi. a máv szimfónikusokat, a magyar rádió és televízió énekkarat ezuttal lukács ervin vezényli. az opera balettbetéteinek szövegét pártay lilla és sipeki levente táncolják. ez az előadás is olasz nyelvű lesz.

augusztus 10-én, vasárnap az operairodalom legszebb részletei csendülnek fel a szigeten nagyszabású nemzetközi galaest keretében. vezényel kobayashi ken-ichiro és lukács ervin. közreműködik angeles gulin /barcelona/ alexandra milcseva/szófia/, matsumoto miwako /tokió/ kónya lajos /kolozsvár/, michele molese /milánó/, valamint a máv szimfónikusok a magyar rádió s televízió énekkara, a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfi kara.

augusztus 16-án láthatjuk első alkalommal az arhangelszki népi együttes produkcióját. a világszerte ismert nagyszerű együttes vendégjátéka során az észak-orosz táj dalait és táncait idézi fel. a csaknem 50 éve alapított szovjet csoport művészeti vezetője nyina mesko.

június 27-én folklór műsort láthatnak a margitszigeti szabadtéri színpad nézői. a táncház a szigeten című összeállításban amelyet novák ferenc rendez, a magyar néphadsereg művészegyüttesének tanckara a vdsz bartók béla táncgyüttese, a sebő-halmos együttes a kolinda együttes valamint a muzsikás együttes lép dobo-góra./mti/

-.-

- 3 -

bb. 3. butorraktár együttes épül nagykanizsán

vid ká/il hgy

1975. június 14.

nagykanizsa északi városrészében hatalmas, több mint 20 000 négyzetméter alapterületű butorraktár épül. a butorértékesítő vállalat innen látja majd el butorral a dunántúli áruházak és üzletek többségét. a raktárváros egyik részében mintatermet létesítenek, ahol folyamatosan árusítanak is. a hatalmas raktár és a mintaterem 1976-ban készül el./mti/

--

bb. 4. vizgazdálkodási nyári egyetem

vid ká/il hgy

1975. június 14.

bács-kiskun megye „vizi” városában, baján másodszor rendez vizgazdálkodási nyári egyetemet a tit megyei szervezete, a bajai vizgazdálkodási főiskolai kar, az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság és a magyar hidrológiai társaság bajai szervezete. tavaly július 2-8. között a települések vizgazdálkodását tűzik napirendre. az ország minden részéből bajára érkező vízügyi szakemberek 21 előadást tartanak, illetve hallgatnak majd meg a városok és falvak vízellátásáról a víz- és szennyviztechnológiáról, a csatornázásról, s mindezzel kapcsolatban a környezetvédelemről és a vízminőségről. a vízügyi szakemberek egy napon a balatoni regionális vízállatást a szennyvízelvezetési tervet a vitzisztító berendezéseket tanulmányozzák./mti/

--

bb. 5. a legkorszerűbb ndk-gyártmányu gépek a szegedi nyomdában

vid ká/il hgy

1975. június 14.

a szegedi nyomdában készülnek az iparág legmunkaigényesebb termékei: a magyar- és idegennyelvű műszaki-matematikai könyvek. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 5./a legkorszerűbb folyt./il

a különféle számok, képletek szedése ugyanis rendkívüli gondosságot, szakértelmet igényel. külföldön is felfigyeltek a szegedi kitűnő munkájára, s mind több megrendelést adnak ilyen könyvek készítésére. az idén a hazai könyvkiadók mellett szovjet, angol, nszk-beli, holland, svájci megrendeléseket elégitenek ki, többmillió forint értékben.

a növekvő feladatok megoldására a meglévő berendezés kevésnek bizonyult, ezért a nyomda több mint 10 millió forint exportfejlesztési hitelt kapott külföldi gépek beszerzésére. a leg-több és legkorszerűbb nyomdai berendezést az ndk szállítja. már meg is érkeztek a különféle ugynevezett táblakészítő, anyozó és egyéb berendezések./mti/

--

bb. 6. folytatják a fertődi esterházy kastély felújítását

vid ká/il hgy

1975. június 14.

házánk legnagyobb, s egyben legszebb barokk-rokokó műemléke a fertődi esterházy kastély. mai formáját a 18. században kapta meg. helyreállítására az elmúlt években 50 millió forintot köl-töttek. a kastélymuzeum rövidesen újabb termékkel bővül, s restaurálják a többiközött a régi kinti falfestményeket.

az idén befejeződik a kastély tetőzetének felújítása is. bádoggal helyett rézből készülnek az esőlevezetők. ezt követően sor kerül a vízhálózat rekonstrukciójára, továbbá az épület belső szigetelésére. a tervekben szerepel a kastély külső festése tatarozása is.

a kastélyhoz 600 holdnyi parkerdő tartozik, ami elég elhanyagolt állapotban van. helyreállítási terve rövidesen elkészül./mti/

--

- 5 -

L

bb. 7. csaknem 40. millió köbméter vizet „csapolnak,, a balatonból

vid ká/il gy

1975. június 14.

a balatonból a napok óta nyitvatartó síó csatornán június 20-ig csaknem 40 millió köbméter vizet engednek le a dunába. szükség volt az újabb rendkívüli vízeresztésre, mert a tavaszi bő csapadék a megengedett felső határig duzzasztotta a magyar tenger vizét. a napi 2.5 millió köbméteres vízeresztés egyben jó alkalom a közelmúltban rendezett, helyenként kővel, betonnal megerősített síó-meder öblítésére is.

a balatont mintegy 5-6 centiméterrel apasztó „csapolás, elősegíti a víz gyorsabb körforgását, a balaton öntisztulását, jelentős tényező a tó jó vízminőségének kialakításában.
/mti/

-.-

bb. 8. lopott, csalt - szabadságvesztés után szigorított őrizet

i bc/s/hi/il hgy

1975. június 14.

korábban hatszor elítélték, de nem javult meg, s legutóbbi büntetéséből szabadulva ismét összeütközésbe került a törvénnyel szücs ferenc 32 éves foglalkozás nélküli budapesti lakos. csavarogott, bejelentett lakásán nem tartozkodott és különféle bűncselekményeket követett el. ~~ez~~ alkalommal ittas emberekhez csatlakozott és meglopta őket. a fővároson kívül vidéken is „tevékenykedett,,. elhelyezkedett algyőn, de csak hét napig dolgozott, s a munkásszálláson ahol lakott több embertől különféle ruhaneműket lopott továbbá kisebb-nagyobb összeget kért kölcsön, s tartozását nem rendezte. többször lopott élelmiszerüzletek előtt lerakott tejszállítványokból is.

a fővárosi bíróság szücs ferencet a sorozatos bűncselekményekért egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül tekintettel zülött életmódjára és arra, hogy ismételten konul szembe helyezkedett a törvénnyel- elrendelte szigorított őrizetét a szabadságvesztés-büntetés letöltése után./mti/

-.-

- 6 -

bb 9. szövetkezeti áruház a pályaudvaron - szilveszterkor nyit a mátrafüredi avar szálló

i ol mmé ie bh -cz

1975. június 14.

hálózatfejlesztési terveik szerint a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek az idén mintegy 700 kiskereskedelmi egységet helyeznek üzembe; köztük 4 nagy- és körülbelül 100 abc - valamint kis áruházat. többet már át is adtak rendeltetésének például mezőkovácsházán 2 200 , mórton pedig 1630 négyzetméter alapterületű áruházat nyitottak. ezeket követi majd a balmazujvárosi 1700, és a balatonfüredi 2300 négyzetméteres áruház átadása.

az áfészek részt vállalnak a főváros és a megyeszékhelyek lakosságának ellátásából, továbbá az idegenforgalommal kapcsolatos feladatok megoldásából is. a már megkezdődött jelentősebb szövetkezeti beruházások közé tartozik a déli pályaudvar szövetkezeti áruházának építése, amely szervesen kapcsolódik a metró megállókhöz tervezett abc-áruházi lánchoz.

az abc áruház alagsorában - elsősorban a budai és budakörnyéki kiskert - és üdültulajdonosokra tekintettel - kerti eszközöket is árusító iparcikk-osztályt hoznak létre. az abc áruházba nemcsak az utcáról lehet majd bejutni, hanem a pályaudvari rekonstrukció befejezése után, közvetlenül a peronokról is. a 2828 négyzetméter alapterületű áruházat a szövetkezet még az idén meg akarta nyitni, a kivitelezés jelenlegi állása és az alvállalkozói kapacitás hiányának ismeretében azonban a nyitás csak a jövő év tavaszán várható.

pécsett 26 általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet összefogásával, a szövosz és a belkereskedelmi minisztérium anyagi támogatásával 9 000 négyzetméteren épül fel az ország egyik legnagyobb általános áruháza. most az elaprózott kis alapterületű üzlethálózat jelentős része régi épületekben van, azokból átalakítással sem hozható létre kulturált bolthálózat. ám az épülő, „konzum,, áruház - nagyságából, településéből adódóan - megnyitása, a jövő év júniusa után ezen a helyzeten nagymértékben javít. kedvező hatása az egész megye kereskedelmi hálózatán érezhető lesz, miután a szomszédságában lévő autóbusz pályaudvarról indulnak járatok a városkörnyéki településekre is, de pincéjében autóparkoló is épül.

/folyt. köv./

- 7 -

7.50 bh

glog

bb 9./szövetkezeti áruház.... folyt./ bh

a belföldi és a külföldi idegenforgalom szállásgondjain enyhít majd az épülő új mátrafüredi szálloda, a cooptourist, a szövetkezetek utazási irodája és a gyöngyszöv áfész 86,6 millió forintos beruházással hozza létre a 250 vendéget befogadó szállodát, fejlesztési költségeihez az állam és a megyei tanács is nagymértékben hozzájárul. a szállodához kapcsolódó 600 adagos konyha, étterem, bisztró, eszpresszó általános el-látási kérdéseket is megold. a szálloda uszodája a mátravidék eddig jogosan hiányolt fürdési lehetőségét biztosítja. az „avar”, néven megnyitó szálloda ez év szilveszterétől fogadja vendégeit. /mti/

bb 10. hatszázezer pár gyermekpapucs készül szombathelyen

vid ká bh hgy

1975. június 14.

a szombathelyi háziipari szövetkezet termékeit - a hetési szőttéseket, futókat, terítőket, párnákat, szetteket, fali-képeket, lakástextiliákat, az izléses himzett gyermekruhákat, házi cipőket - bel- és külföldön egyaránt keresik, szívesen vásárolják. az igények kielégítésére folyamatosan fejlesztik az üzemet, s bővítik a termékek választékát. szőttéseiket például méreteiben is alakítják a modern lakásokhoz. újabb formák-kal, fazonokkal gazdagították a különböző mintázatu, díszítésű házcipőket, amelyekből minden gyermek és felnőtt méretre gyár-tanak. gyermekpapucsból az idén 600 ezer párat készítenek. bő-vítették a varró, illetve a textilrészleget is, s a munkák könnyítésére ndk gyártmányu gyorsvarrógépeket, dán gyártmányu vasalógépeket szereztek be.

a szövetkezet az idén már több mint nyolcvan millió forint értékű terméket állít elő. 1966-ban még csak 15 millió forint volt az évi termelési érték. /mti/

bb 11. új áfor üzemanyagtöltő-állomás salgótarjánban

vid ká bh hgy

1975. június 14.

nagy teljesítményű üzemanyagtöltő állomást létesít az áfor salgótarján határában, a 21. számú főközlekedési út mentén. két ötvenezer és négy, egyenként 25 ezer literes tartályt építenek a gázolaj, a háztartási tüzelőolaj, valamint a különböző minő-ségű - oktánszámú-benzin félék tárolására. a töltőállomáson autó-ápolási cikkek, kenőolaj és gumiabroncs árusítását is tervezik.

az új salgótarjáni töltőállomást még a j idén üzembe helyezik. /mti/

-. -

- 8 -

7.55 bh

grog

bb 12. májusig 3 millió forint értékű energiamegtakarítás a salgótarjáni kohászati üzemekben

vid ká bh hgy

1975. június 14.

ötmilliókétszázezer forint értékű energia megtakarítását határozták el a salgótarjáni kohászati üzemekben a decemberi határozat nyomán elkészített intézkedési tervben. az intéz-kedési terv nem maradt papíron, végrehajtására széleskörű ösz-szefogás bontakozott ki a vállalatnál. energiagazdálkodást fel-karolták a szocialista brigádok is, konkrét vállalásokat téve az energiamegtakarításra. a termelő gyárrészlegekben, ahol eddig az energia gyárrészleg reszortfeladatának tartották az energia-gazdálkodást, az év elejétől energia-felelősöket neveztek ki. a vállalat vezérigazgatója a gyárrészleg-vezetőket személy szerint is felelőssé tette az intézkedési terv végrehajtásá-ért, ezenkívül a prémiumrendszer középpontjába is a takarékosági előírások végrehajtása került.

az együttes erőfeszítés, a következetes erkölcsi- és anyagi ösztönzés eredménye: januártól májusig több, mint hárommillió forint értékű energiamegtakarítás a salgótarjáni kohászati üze-mekben. a többi között csaknem másfélmillió kilowattóra áramot és kevés híján egymillió köbméter földgázt takarítottak meg az év első öt hónapjában. a földgázmegtakarítás csak a kovácsoló gyárrészlegben eléri a háromezerezer köbmétert. ugyanakkor az öntődében eddig több, mint háromezerezer forint értékű import kokszt takarítottak meg. termékenyítően hatott az intézkedési terv az ujitómozgalomra is: májusig legalább negyvenöt energiamegtakarítást célzó javaslatot nyújtottak be a salgótarjáni kohászati üzemek ujitói. /mti/

-. -

bb 13. teljes üzem hazánk legkorszerűbb kőbányájában

vid ká bh hgy

1975. június 14.

befejeződött a próbaüzem hazánk legkorszerűbb új kőbányá-jában, vándornyaszőlősen. a sikeres indítás után már teljes kapacitással működnek a zuzó-törő berendezések. a bánya és a hozzá tartozó üzem évi 300 000 tonna kő feldolgozására épül. a termék 80 százaléka kiváló minőségű utépitő anyag.

a korszerű új létesítményben, amely 55 millió forintba került, gumiszalag szállítja a bazaltot a hegyről, s automa-tikusan működő vibrátorokon át jut a nagy teljesítményű törő és zuzó berendezésekbe. /mti/

-. -
- 9 -

7.05 bh

grog

bb 14. szövetkezeti történelemkönyv jelent meg pecsett

vid ká bh hgy

1975. június 14.

a tudományos ismeretterjesztő társulat gondozásában szövetkezeti történelemkönyv jelent meg pecsett. szerzője novics jános pártmunkás, aki sok éven át fáradhatatlan szervezője volt a baranyai szövetkezeteknek, a megyei pártbizottság első titkáráként vonult nyugalomba. könyvében a szocialista szövetkezeti mozgalom „hőskorát”, az 1945-1950. közötti időszak eseményeit mutatja be, amelyeknek maga is tevékeny résztvevője, irányítója volt. harminc évvel ezelőtt - 1945 őszén - alakult meg az első baranyai földművesszövetkezet az egykori főhercegi uradalomban, sátorhelyen. s 1946-ban már csaknem száz fmsz működött a megyében. 1948-ban volt mezőgazdasági cselédek alapították az első baranyai termelőszövetkezetet: a pécs határában működő reménypusztai új élet tsz-t. hamarosan követték őket a babarci, a dunaszekcsői, a lippói, a mágocsi és a villányi gazdák. a szerző közli az idős alapítótagok visszaemlékezéseit és az egykoru dokumentumok szövegét, ami forrásértékű művé teszi a könyvet. novics jános áttekinti a baranyai szövetkezés első száz esztendejét is. érdekes adat: a felszabadulás előtt 88 féle szövetkezet működött a megyében, a társult kisemberek így módon próbáltak védekezni a tőke ellen. a xix. század utóján baranyában alakultak meg országosan elsőként a tejszövetkezetek, jeléül a magas színvonalu szarvasmarhatelesztésnek. 1948-49-ben beolvadtak a földművesszövetkezetekbe, számuk akkortájt 187 volt. a baranyai szövetkezeti krónika dicső lapja: 1919. a szomszédos somogy példájára a gödrei uradalom cselédei proletárszövetkezetet alakítottak./mti/

--

bb 15. száz személyes kollégium épül siklóson

vid ká bh hgy

1975. június 14.

siklóson kollégium épül, ez lesz a járási székhely első diákszállója. az emeletes épületben száz általános iskolai tanuló kap majd helyet. a kollégiumra a járás aprófalvas jellege miatt van szükség: több helyen ugyanis megszűnt vagy megszűnik az iskola, s a kisdíjakok megfelelő közlekedési lehetőség hiányában nem tudnak eljutni a körzeti iskolába. e hátrányos helyzet megszüntetésére hozzák létre a járási kollégiumot. a siklósi diákközhöz várhatóan 1976 őszére készül el./mti/

--

- 10 -

8.15 bh

g2rcg

bb 16. befejeződött a rekonstrukció első szakasza a pápai textilgyárban - újabb 32 szovjet szövőgépet állítanak munkába

vid ká bh hgy

1975. június 14.

a pápai textilgyárban elérte tervezett kapacitását az a 48 szovjet gyártmányu automata szövőgép, amelyet az elmúlt hetekben állítottak munkába. ezzel befejeződött a textilgyár rekonstrukciójának első szakasza, amellyel a legrégebbi, 60-70 éves gépeket cserélték ki új, nagyteljesítményű szövőberendezésekre.

a gyár felújítása még ebben az évben folytatódik. a szovjetunióból 32 darab négyszínes szövőgépet rendeltek, ezeket év végéig munkába is állítják. a további tervek szerint 1977 végére új csarnokot építenek, amelyben 208 új szövőgépet helyeznek el. két esztendő múltán a textilgyár összes termelésének 40-45 százalékát az új gépek adják./mti/

--

bb 17. új kezdeményezés a nagy családosok támogatására

vid ká bh hgy

1975. június 14.

a tatabányai generál kereskedelmi vállalat külön kedvezményt nyújt a sokgyermekes családoknak. kétezer forintos vásárlási utalványt bocsát az öt, vagy ennél több gyermekes családok rendelkezésére, akik a vásárolt áruk értékéből 30 százalékos visszatérítést kapnak. a kétezer forint értékű áruért tehát csak 1400 forintot fizetnek. a vásárlási utalvány a vállalat minden ruházati és vegyes iparcikk boltjában beváltható./mti/

--

bb 18. vízrendezés az ecsedi-lápon

vid ká bh hgy

1975. június 14.

az idén befejezik az ecsedi-láp meliorációs munkáival összefüggő vízrendezést. már csak kocsord határában kell elkészíteni a belvizek elvezetéséhez szükséges csatornákat. ezzel megoldják a kraszna és szamos között elterülő, több községet - nagyecsedet, tyukodot, páttyodot, ökörítőfülpöst, csengersimát, győrteleket, stb. - és mezőgazdasági nagyüzemet érintő, 20 ezer hektárnyi mélyfekvésű terület vízgazdálkodási gondjait.

/tolyt. köv./

- 11 -

8.25 bh

g30g

bb 20. /balesetek... folyt./ bh

bács-kiskun megyében, fülöpszállás határában szabó mihály 40 éves kertész, orosházi lakos személygépkocsijával utépitést jelző kivilágított korlátnak ütközött, majd az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

pest megyében biatorbágy határában somogyi sándor 26 éves betanított munkás, budapesti lakos személygépkocsijával a hátsó kerék durvdefektje következtében utszéli árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, két utasa könnyebben sérült meg./mti/

-.-

bb 21. a bkv közli

pá bh bs

1975. június 14.

június 15-én üzemkezdettől a 75-ös autóbuszok - xiv. kerület, cinkotai ut- egressy ut - miskolci utca - mogyoródi ut - öv utca - egressy ut meghosszabbított - körirányú forgalmi útvonalon közlekednek. új megálló: egressy ut 208-as szám előtt, egressy ut 180-as szám előtt, mogyoródi ut 140-es számú házzal szemben, mogyoródi ut 193/b. számú ház előtt. június 16-án üzemkezdettől előreláthatólag négy hónap időtartamig folyamatosan a iii. kerület bécsi úton végzendő vágányépítés miatt a 11-es jelzésű villamosok helyett margithid-nagyszombat utca között, a 17-es villamosok vonalán végig,

június 16-tól 19-ig 8.30-tól 13.30 -ig pesterzsébeten a 31-es villamos vonalán a határ ut és pacsirta telep között,

június 16-tól 20-ig minden éjjel 21 órától üzemzárlatig a kálvin téri munkák miatt gellért tér és kálvin tér között a 47-es, 49-es villamosok helyett,

június 18-án 8.30-tól 13.30-ig a hév gödöllői vonalán végzendő vágányszabályozási munkák miatt cinkota és szabadságtelep állomások között,

június 19-től 21-ig minden éjjel a xiv. kerület, erzsébet királyné utján folyó munkák miatt mexikói ut és ujjalota lakótelep között villamos, illetve hév viteldíjjal autóbuszok közlekednek./mti/

-.-
- 14 -

11.15 bh

1200g

bb 20. balesetek

pá bh bs

1975. június 14.

borsod megyében, bükkábrány belterületén a 6 éves tóth csaba féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely halálra házolta.

esztergom határában horváth sándor 28 éves festő, sárisápi lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, áttért a baloldalra, felborult és nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő motorkerékpárnak, amelyet sziklai zoltán 53 éves hegesztő helyi lakos vezetett. a baleset következtében sziklai a helyszínen meghalt, az utasként szállított feleségét életveszélyes állapotban vitték kórházba. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

pest megyében, tura községben köles józsef 20 éves műszerezés, helyi lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben elütötte szél erzsébet 10 éves turai lakos kerékpárost, majd a baleset után segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség elfogta és őrizetbevétel mellett indult ellene eljárás. a kerékpárost súlyos állapotban szállították kórházba.

pest megyében, dabas határában zahrandiczly elemér 45 éves osztályvezető, szegedi lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, amelyet mandik béla 33 éves osztályvezető, budapesti lakos vezetett, majd még egy személygépkocsi a már összeütközött kocsihoz hajtott. a baleset következtében zahrandiczly elemér a helyszínen meghalt, mandik bélát, kilián sándor 46 éves főelőadót, ladányi tibor 47 éves statisztikus budapesti lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

hajdu-bihar megyében hajdubagos községben a szabadság tsz kertészetében egy tsz-tag felügyelete alatt kertészeti munkát végeztek a vakációzó diákok. az egyik gyermek, pórcsin sándor 12 éves tanuló, derecskei lakos engedély nélkül a közeli víztározóban fürdött, és a vízbe fulladt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

borsod megyében kazincbarcika és ózd között berkóczi istván, 21 éves technikus, budapesti lakos, a geodéziai és térképészeti vállalat megbízásából a magasfeszültségű villanyvezeték alatt tereptisztítást végzett. egy kivágott fa a villanyvezetékhez ért, amelyen keresztül berkóczi istvánt halálos áramütés érte, a vizsgálat folyamatban van.

/folyt. köv./

- 13 -

11.06 bh

1200g

bb 16. befejeződött a rekonstrukció első szakasza a pápai textilgyárban - újabb 32 szovjet szövőgépet állítanak munkába

vid ká bh hgy

1975. június 14.

a pápai textilgyárban elérte tervezett kapacitását az a 48 szovjet gyártmányu automata szövőgép, amelyet az elmúlt hetekben állítottak munkába. ezzel befejeződött a textilgyár rekonstrukciójának első szakasza, amellyel a legrégebbi, 60-70 éves gépeket cserélték ki új, nagy teljesítményű szövőberendezésekre.

a gyár felújítása még ebben az évben folytatódik. a szovjetunióból 32 darab négyszínes szövőgépet rendeltek, ezeket év végéig munkába is állítják. a további tervek szerint 1977 végére új csarnokot építenek, amelyben 208 új szövőgépet helyeznek el. két esztendő múltán a textilgyár összes termelésének 40-45 százalékát az új gépek adják./mti/

-. -

bb 17. új kezdeményezés a nagycsaládosok támogatására

vid ká bh hgy

1975. június 14.

a tatabányai generál kereskedelmi vállalat külön kedvezményt nyújt a sokgyermekes családoknak. kétezer forintos vásárlási utalványt bocsát az öt, vagy ennél több gyermekes családok rendelkezésére, akik a vásárolt áruk értékéből 30 százalékos visszatérítést kapnak. a kétezer forint értékű áruért tehát csak 1400 forintot fizetnek. a vásárlási utalvány a vállalat minden ruházati és vegyes iparcikk boltjában beváltható./mti/

-. -

bb 18. vízrendezés az ecsedi-lápon

vid ká bh hgy

1975. június 14.

az idén befejezik az ecsedi-láp meliorációs munkáival összefüggő vízrendezést. már csak kocsord határában kell elkészíteni a belvizek elvezetéséhez szükséges csatornákat. ezzel megoldják a kraszna és szamos között elterülő, több községet - nagyecsedet, tyukodot, pátyodot, ökörítőfülpöst, csengersimát, győrtelket, stb. - és mezőgazdasági nagyüzemet érintő, 20 ezer hektárnyi mélyfekvésű terület vízgazdálkodási gondjait.

/tolyt. köv./

- 11 -

8.25 bh

g 30 g

bb 18. / vízrendezés ... folyt./ bh

több mint 550 kilométer hosszú üzemi és üzemi közti csatornahálózat kiépítésével növelik a termelési biztonságot ebben a térségben. a csatornahálózat nemcsak a belvizek elvezetésére, de szükség esetén öntözővíz szállítására is alkalmas.

az ecsedi-láp komplex rendezésén belül igen nagy a jelentősége a kémiai talajjavításnak és a mélylazításnak. előbbi munkának 80 százalékát, utóbbinak 70 százalékát végezték el. a teljes befejezés az elkövetkező években várható.

az ecsedi-láp komplex rendezése kormányzatározat alapján az 1960-as évek végén kezdődött meg. különböző forrásokból több mint egynegyed-milliárd forintot költöttek rá. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a megjavított földeken lényegesen emelkedtek a hozamok./mti/

-. -

bb 19. távirat

mm bh bs

1975. június 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte az ausztráliai szocialista párt II. kongresszusát./mti/

-. -

bb 22. szesztilalom

i pr mmé bh bs

1975. június 14.

választójogi törvényünk előírja: a választás napját megelőző nap 12 órájától a választást követő nap 12 órájáig szeszszesített árusítani, vagy más módon forgalomba hozni tilos. ennek alapján a minisztertanács elrendelte az 1975. június 14-én 12 órától az 1975. június 16-án 12 óráig tartó szesztilalmat./mti/

-. -
- 12 -

10.55 bh

11 k r g

bb 20. balesetek

pá bh bs

1975. június 14.

borsod megyében, bükkábrány belterületén a 6 éves tóth csaba féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely halálra hárította.

esztergom határában horváth sándor 28 éves festő, sárisápó lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, áttért a baloldalra, felborult és nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő motorkerékpárnak, amelyet sziklai zoltán 53 éves hegesztő helyi lakos vezetett. a baleset következtében sziklai a helyszínen meghalt, az utasként szállított feleségét életveszélyes állapotban vitték kórházba. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

pest megyében, tura községben köles józsef 20 éves műszerész, helyi lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben elütötte szél erzsébet 10 éves turai lakos kerékpárját, majd a baleset után segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség elfogta és őrizetbevétele mellett indult ellene eljárás. a kerékpárját súlyos állapotban szállították kórházba.

pest megyében, dabas határában zahrandiczly elemér 45 éves osztályvezető, szegedi lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, amelyet mandik béla 33 éves osztályvezető, budapesti lakos vezetett, majd még egy személygépkocsi a már összeütközött kocsihoz hajtott. a baleset következtében zahrandiczly elemér a helyszínen meghalt, mandik bélát, kilián sándor 46 éves főelőadót, ladányi tibor 47 éves statisztikus budapesti lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

hajdu-bihar megyében hajdubagos községben a szabadság tsz kertészetében egy tsz-tag felügyelete alatt kertészeti munkát végeztek a vakációzó diákok. az egyik gyermek, pórosin sándor 12 éves tanuló, derecskei lakos engedély nélkül a közeli víztárolóban fürdött, és a vízbe fulladt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

borsod megyében kazincbarcika és ózd között berkóczi istván, 21 éves technikus, budapesti lakos, a geodéziai és térképészeti vállalat megbízásából a magasfeszültségű villanyvezeték alatt tereptisztítást végzett. egy kivágott fa a villanyvezetékhez ért, amelyen keresztül berkóczi istvánt halálos áramütés érte, a vizsgálat folyamatban van.

/folyt. köv./

- 13 -

11.06 bh

1200 g

bb 20. /balesetek... folyt./ bh

bács-kiskun megyében, fülöpszállás határában szabó mihály 40 éves kertész, orosházi lakos személygépkocsijával utépitést jelző kivilágított korlátnak ütközött, majd az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

pest megyében biatorbágy határában somogyi sándor 26 éves betanított munkás, budapesti lakos személygépkocsijával a hátsó kerék durdefektje következtében utszárló árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, két utasa könnyebben sérült meg./mti/

-.-

bb 21. a bkv közli

pá bh bs

1975. június 14.

június 15-én üzemkezdettől a 75-ös autóbuszok - xiv. kerület, cinkotai ut- egressy ut - miskolci utca - mogyoródi ut - öv utca - egressy ut meghosszabbított - körirányu forgalmi útvonalon közlekednek. új megálló: egressy ut 208-as szám előtt, egressy ut 180-as szám előtt, mogyoródi ut 140-es számú házzal szemben, mogyoródi ut 193/b. számú ház előtt. június 16-án üzemkezdettől előreláthatólag négy hónap időtartamig folyamatosan a iii. kerület bécsi úton végzendő vágányépítés miatt a 11-es jelzésű villamosok helyett margithid-nagyszombat utca között, a 17-es villamosok vonalán végig,

június 16-tól 19-ig 8.30-tól 13.30 -ig pesterzsébeten a 31-es villamos vonalán a határ ut és pacsirta telep között,

június 16-tól 20-ig minden éjjel 21 órától üzemzárattal a kálvin téri munkák miatt gellért tér és kálvin tér között a 47-es, 49-es villamosok helyett,

június 18-án 8.30-tól 13.30-ig a hév gödöllői vonalán végzendő vágányszabályozási munkák miatt cinkota és szabadságtelep állomások között,

június 19-től 21-ig minden éjjel a xiv. kerület, erzsébet királyné útján folyó munkák miatt mexikói ut és ujjpalota lakótelep között villamos, illetve hév viteldijjal autóbuszok közlekednek./mti/

-.-
- 14 -

11.15 bh

1200 g

bb 20. /balesetek... folyt./ bh

bács-kiskun megyében, fülöpszállás határában szabó mihály 40 éves kertész, orosházi lakos személygépkocsijával utépitést jelző kivilágított korlátnak ütközött, majd az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

pest megyében biatorbágy határában somogyi sándor 26 éves betanított munkás, budapesti lakos személygépkocsijával a hátsó kerék durdefektje következtében utszéli árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, két utasa könnyebben sérült meg./mti/

--

bb 21. a bkv közli

pá bh bs

1975. június 14.

június 15-én üzemkezdettől a 75-ös autóbuszok - xiv. kerület, cinkotai ut- egressy ut - miskolci utca - mogyoródi ut - öv utca - egressy ut meghosszabbított - körirányú forgalmi útvonalon közlekednek. új megállók: egressy ut 208-as szám előtt, egressy ut 180-as szám előtt, mogyoródi ut 140-es számú házzal szemben, mogyoródi ut 193/b. számú ház előtt. június 16-án üzemkezdettől előreláthatólag négy hónap időtartamig folyamatosan a iii. kerület bécsi úton végzendő vágányépítés miatt a 11-es jelzésű villamosok helyett margithid-nagyszombat utca között, a 17-es villamosok vonalán végig,

június 16-tól 19-ig 8.30-tól 13.30 -ig pesterzsébeten a 31-es villamos vonalán a határ ut és pacsirta telep között,

június 16-tól 20-ig minden éjjel 21 órától üzemzárlatig a kálvin téri munkák miatt gellért tér és kálvin tér között a 47-es, 49-es villamosok helyett,

június 18-án 8.30-tól 13.30-ig a hév gödöllői vonalán végzendő vágányszabályozási munkák miatt cinkota és szabadságtelep állomások között,

június 19-től 21-ig minden éjjel a xiv. kerület, erzsébet királyné útján folyó munkák miatt mexikói ut és ujjalota lakótelep között villamos, illetve hév viteldíjjal autóbuszok közlekednek./mti/

--
- 14 -

11.15 bh

12⁰⁰g

bb 23. napi ezeröttszáz vagon gabona átvételére készülnek fel somogyban

vid ká bh bs

1975. június 14.

somogyban szinesedő gabonatóblák jelzik az aratás közeledtét. az állami gazdaságok és termelészövetkezetek, a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat, az agroker, gondosan felkészültek az idei „kenyércsatára”, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályán kapott tájékoztatás szerint reményteli aratásra van kilátás. helyenként ugyan megdőltek a gabonák a szeles, viharos időben, de ezeket leeresztett vágószerkezettel veszteség nélkül be lehet takarítani. a meglévő több mint félezer kombájn mellett száz új arató-cséplőgépet helyeztek készenlétbe. az agroker állandó ügyeletet tart, és elegendő mennyiségű alkatrészt szerzett be az esetleges hibák gyors elhárítására. a nedves gabonák szárításának lehetősége növekedett: óránként hétszázhat tonna kapacitású szárítóberendezés áll rendelkezésre, ami azt jelenti, hogy az összes természetes nyolcvankét százalékat száríthatják. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat a korábbi napi ezerkétszáz helyett ezeröttszáz vagon új termést tud átvenni, az átvevőhelyeken vasár- és ünnepnap sem szünetel a munka./mti/

--

bb 24. békésben csaknem ezer kombájn áll készen az aratásra

vid ká bh bs

1975. június 14.

békés megyében a héten erőteljesen folytatták a felkészülést az aratásra. a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok mintegy ezer kombájnját javították meg, készítették elő a nagy munkára. a készen álló kombájnok teljesítménye mintegy 33 ezer tonna naponta. gondot jelent, hogy az e-512-es ndk kombájnhoz kevés az alkatrész. a gépi kapacitás a csaknem 140 ezer hektárról mintegy 16 nap alatt képes betakarítani a gabonát.

a szárítókapacitás az előző évekhez képest növekedett és jelenleg eléri az 1280 tonnát óránként. két műszakos üzemeltetés esetén ez a teljesítmény megegyezik a betakarító gépek kapacitásával./mti/

--

- 15 -

11.55 bh

12³⁰g

bb 25 pedagógus képzőművészeti kiállítás székesfehérváron
vid ká bh bs 1975 június 14.

fejér megye pedagógus képzőművészeinek kiállítása nyílt meg szombaton székesfehérváron, az építők pintér károly művelődési házában. a tárlaton a megye 16 pedagógus művésze állította ki az iskolai élettel kapcsolatos olajfestményeit, grafikáit. a kiállítást seressjózsef, a fejér megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. a tárlat június 22-ig tekinthető meg székesfehérváron./mti/

--

bb 26. zalaegerszegen megkezdődött a hazánkról szóljatok szép szavak színjátászó-sorozat országos döntője

vid ká bh bs 1975. június 14.

szombaton megkezdődött zalaegerszegen a hazánkról szóljatok szép szavak színjátászó rendezvénysorozat 3 napos országos döntője. az eddig lezajlott 6 területi döntő 200 csoportja közül 7 jutott el zalaegerszegre: a faktor színpad budapestről, a szegedi tömörkény istván gimnázium és szakközépiskola irodalmi színpada, a kiskörösi periszkóp színpad, a kaposvári fonómunkás kisszínpad, a budapesti pincészinház, a nagykanizsai dr. mező ferenc gimnázium irodalmi színpada és a zalaegerszegi reflex színpad.

ez alkalomból a megyei művelődési központban megnyílt marinkay istván fotóművész kiállítása: színjátászás a fotóművészetben címmel. az országos döntő második napján, vasárnap zajlanak le a rádiófelvételek, majd hétfőn a nagyközönség előtt szerepelnek a színjátászó csoportok. ekkor hirdetik ki az eredményt, s adják át a jutalmakat./mti/

--

- 16 -

12.00 bh

13⁰⁰g

bb 27. ifju szakmunkásokat avattak sárváron

vid ká bh bs 1975. június 14.

szakmunkásavató ünnepséget rendeztek szombaton a gyors ütemben iparosodó sárváron. a fiatal városban mintegy kétszázötven új szakmunkás helyezkedik el. az egész napos ünnepség a 409. sz. rudas lászló ipari szakmunkásképző intézet harmadéves tanulóinak ballagásával kezdődött, majd a várparkban ifjusági nagygyűlést tartottak, ahol czirák ferenc, a vas megyei pártbizottság titkára köszöntötte a fiatalokat. ezután fogadalmat tettek az ifju szakmunkások.

tóth gyula, a sárvári cukorgyár igazgatója üdvözlő beszédében hasznos utravalóval látta el a végzősöket, majd átadta a rudas lászló tanulmányi verseny díjait a legjobb eredményt elért szakmunkás-tanulóknak.

az ünnepség után a városi művelődési központban nyitották meg a szakmunkástanulók vizsgamunkáiból készült kiállítást.

a fogadalmat tett ifju szakmunkások közül a legtöbben a győri vagon és gépgyár sárvári gyáregységében dolgoznak majd./mti/

--

bb 28. jogi tanácsadás fiataloknak

vid ká bh bs 1975. június 14.

a kisz szombathelyi városi bizottsága és a vas megyei tanácson dolgozó fiatal jogászok kezdeményezésére jogi tájékoztatási csoport alakult szombathelyen. a csoport - amelynek egyenlőre kilenc fiatal jogász a tagja - vállalta, hogy havonta két alkalommal fogadó-órákon válaszol a fiatalok különféle jogi kérdéseire.

a jogi csoport megalakulásáról, céljáról a megyeszékhely valamennyi kisz alapszervezetét tájékoztatták. az üzemi fiatalok igénye szerint a jogi csoport tagjai a munkahelyekre is ellátogatnak./mti/

--

- 17 -

12.06 bh

13⁰⁰g

bb 29. elkészült a biztonsági övek null-sorozata az afit soproni autófelszerelési vállalatnál - augusztusban kezdik a sorozatgyártást

vid ká bh bs

1975. június 14.

a biztonsági öv használatát 1976 január elsejétől kötelezővé teszik az országuti közlekedésben. magyarországon az afit soproni autófelszerelési vállalat gyártja az első hazai gyártmányu biztonsági öveket a svéd autoliv licenc alapján. már elkészült a 2000 darabos null-sorozat. a biztonsági övek alapanyagát, a műanyag-szálból készült hevedert, a budapesti szalag- és zsinórgyárból kapják. a többi alkatrészt, a biztonsági övek csatjait és kapcsolóit a soproni autófelszerelési vállalat állítja elő.

a null-sorozat néhány darabját a közeli napokban elküldik a holland vizsgáló intézetbe, hogy az európai szabványnak megfelelő jóváhagyó jelzést megkapja a vállalat. ennek értelmében a biztonsági övekbe bevarrják a nemzetközi szabvány jelét, az e betűt.

a sorozatgyártás előreláthatólag augusztusban kezdődik. mintegy 50 ezer biztonsági övet még az idén forgalomba hoz az autóker, az afit soproni vállalata 1977-ig 600 ezer biztonsági öv forgalmazására kötött szerződést az autóker-rel./mti/

--

bb 30. óránként egy vagon árut sterilizálnak - új üzemmóddal bővült a kecskeméti konzervgyár

vid ká bh bs

1975. június 14.

szombaton megkezdte próbatermelését a kecskeméti konzervgyár új, automatizált sterilizáló berendezése. a magyar konstrukciójú hőkamra, amely 2,5 méter hosszú és hat méter magas, üzembehelyezésével folyamatos lesz a konzervek utókezelése: a sterilizálás. eddig üzemmóddal vastartályokban, úgynevezett autoklavokban, kistételekben „dunsztolták”, a készterméket. a művelet automatizálásával sok időt és energiát takarítanak meg, ugyanakkor a kívánt hőfok pontos betartásával javul az áru minősége, kevéssé csökken a konzervek vitamintartalma. a hőkamra, amelyen óránként egy vagonnyi áru haladhat át, a június végi zöldborsó főidényre már teljesen üzemképes lesz./mti/

--

- 18 -

12.45 bh

13¹⁵g

bb 31. megkészenedtek a heves megyei zöldségszállítások

vid ká bh bs

1975. június 14.

heves megye zöldségtermő tájain az esős időt napsütéses meleg idő váltotta fel, ami kedvezett a zöldségfélék betakarításának. a mátraaljai és a tarnamenti termelőgazdaságok szombaton már mintegy 600 mázsa zöldséget és gyümölcsfélét küldtek piacra, kétszer annyit, mint egy héttel korábban. tovább növekedett a zöldségpaprika kínálat: egyetlen napon mintegy kétszáz ezer darabot szedtek le. fejeskáposztából több mint 200 mázsát, ezenkívül nagymennyiségű karalábét, zöldborsót, fokhagymát továbbítottak a felvásárló telepekről.

ha az idő kedvez, a jövő héten tovább növekszik a termelőszövetkezetek zöldségkínálata, ami több termelőszövetkezetben, ahol sürget a zöldségbetakarítás, vasárnap is dolgoznak./mti/

--

bb 32. országos iparművészeti kiállítás nyílt a műcsarnokban

t me mm szö bh bs

1975. június 14.

szombaton a műcsarnokban ünnepélyesen megnyílt az iparművészet, 75 című tárlat - a jubileumi képzőművészeti kiállítás-sorozat utolsó rendezvénye. a magyar iparművészet fejlődését, eredményeit, embert szolgáló szerepét demonstrálja - nem hagyományos módon. mintegy 400 művész, illetve 75 gyár, vállalat csaknem 1200 alkotását mutatják be rendeltetésüknek megfelelő csoportosításban. a gyermek játékaik, ruhái, butorai, a háztartási felszerelések, a lakás, a munkahely berendezési tárgyai, öltözködési cikkek bizonyítják: miként járulhat hozzá a művész - szép és célszerű tárgyak tervezésével - a kulturált környezet, a jó ízlés kialakításához. művészi megoldásokkal hívják fel az ipar, s a kereskedelem figyelmét arra, hogy a rádiótól a textilig, a műszertől a vázáig minden használati tárgyunk művészi formát ölthet. az eredményekkel bizonyítják: érdemes, szükséges igénybe venni a művészek közreműködését, s a vásárlók is igénylik az esztétikus, modern vonalú tárgyakat.

egyedi alkotások: textil-, ötvös-, kerámia- és más tárgyak is láthatók a július 13-ig nyitva tartó bemutatón. megnyitó beszédet mondott Mikó Sándor, a magyar képző- és iparművészek szövetségének főtitkára. jelen volt dr. Kornidész Mihály, az mszmp kb osztályvezetője, valamint garamvölgyi József kulturális miniszterhelyettes./mti/

--

- 19 -

12.55 bh

13²⁰g

bb 41. időjárásjelentés

bh bs

1975. június 14.

a meteorológiai intézet jelenté szombaton délben:

északnyugaton a hőmérséklet kissé csökken

kontinensünk időjárását egyetlen, kb 3-4000 km átmérőjű, óriási kiterjedésű ciklon-áramlás rendszere határozza meg. a ciklon középpontja szombat reggel finnországi déli része felett volt. a kialakult nyugat-kelet irányú áramlással egyre hűvösebb léghullámok érkeznek Európának a tengerpartoktól távolabbi vidékeire. a hűvös, nedves levegő a Kárpát-medencétől legnagyobb részben északra halad el, ezért a hazai időjárásban lényeges, nagy változás a következő 36 órában nem valószínű.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, általában 7, 14 óráig át sütött a nap. az ország egész területén szórva hullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de Örkényből 13, Farkasgyepűről 24 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26, 30 fok között alakult. szombat hajnalra 13, 18 fokig hűlt le a levegő. a reggeli órákban néhány helyen esett az eső, majd változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 24, 27 fokig emelkedett. a Balaton vizének hőmérséklete 11 órákor 22 fok volt.

ma 12 órákor Budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, változatlan.

pénteken Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal magasabb.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szórva esővel kialakuló záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12, 17, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 24, 29 fok között.

a Duna vízállása Budapestenél: 350 cm. /mti/

--

- 20 -

13.00 bh

13³⁰g

bb 33. befejeződött a belgyógyász vándorgyűlés siófokon

vid ká bh bs

1975. június 14.

siófokon szombaton befejeződött a Magyar Belgyógyász Társaság dunántúli szekciójának 12. vándorgyűlése.

a dunántúli gyógyintézmények mintegy 200 képviselője cserélte ki gondolatait a gyomorrák korai felismerésének vizsgálati tapasztalatairól, s több szekcióban foglalkoztak a szívbántalmak, a netrológia és az anyagcsere gyógyászati kutatásainak eredményeivel. a tudományos ülésen hangoztatták: országos viszonylatban fejleszteni kell a rákbetegségek megelőzésében, a korai gyógyításában rendkívül fontos szűrő hálózatot. /mti/

--

bb 34. a párás melegben veszélyt jeleznek a peronoszpóra állomások

vid ká bh bs

1975. június 14.

a sok csapadék rendkívül páradussá teszi a Duna-Tisza közti határt. a homoktalajok víztelítettségét jelzi, hogy a legkisebb felmelegedéstől is „gőzölnék”, a szőlő-gyümölcs-ültetvények. hetek óta állandó veszélyt jeleznek a peronoszpóra állomások. a dus levélzetű szőlőkben teljes a védekezés, szombaton is teljes műszakot tartottak a légi és földi növényvédő gépek. a Kiskunhalasi, -a Kunbajai, az Izsáki és a Kecskeméti-környéki szőlőkben ötödszörré permeteznek, s másodszorra-harmadszorra porozzák a most virágzó borszőlő táblákat. a nagyüzemi szőlőket eddig sikerült megvédeni a fertőzéstől, a szórványültetvényeken azonban „foltosodnak”, a levelek. /mti/

--

bb 35. Lehet ezer tonnával több? - szocialista brigádtanácskozások a Salgótarjáni Kohászati Üzemekben

vid ká bh bs

1975. június 14.

szocialista brigádok tanácskozása fejeződött be szombaton a Salgótarjáni Kohászati Üzemekben. a vállalat százharminchét szocialista brigádja a gyár munkásainak csaknem kétharmadát képviseli. a brigádok az év elején vállalták, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben harmincegy- és félmillió forint értékű áruval adnak többet a népgazdaságnak. /folyt.köv./

- 21 -

13.15 bh

13³⁵g

bb 35. / Lehet ezer ... folyt./ bh

a hét folyamán gyárreszlegenként megrendezett tanácskozáson számot vetettek azzal, hogy az éves verseny első „menetében,, - négy hónap alatt - mit produkáltak. a többlettermelés értéke tizenegy és félmillió forint értékű huzal, hengerelt acél, kovácsolt mezőgazdasági szerszám, járműalkatrész, szeg. a legjobb munkások tanácskozása az eredményeken, hibákon kívül a termivalókra is rámutatott. a hideghengerműben például megfogalmazták az elhatározást: 1,85 százalékkal csökkentik az anyagbetétet. köznapni nyelvre lefordítva ez azt jelenti, hogy a hengerészek óvatosabb, körültekintőbb, figyelmesebb, tehát takarékosabb munkájával az esztendő végéig ezer tonnányi hengerelt acéllemezrel termelnek többet./mti/

--

bb 36. Letartóztatták a fagyaltmérgezést okozó szigetvári cukrászt

vid.-ká gi bs

1975. június 14.

a baranya megyei rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte bajcsi károly szigetvári cukrász kisiparost, foglalkozás körében elkövetett veszélyeztetés büntette miatt. mint emlékeztetés: május 21-én és 22-én ötszáznál több baranya és somogy megyei lakos betegedett meg romlott fagyalttól, akiknek fele kórházi ápolásra szorult. a köjál vizsgálata megállapította, hogy bajcsi károly szalmonellával fertőzött kacsojából készítette a fagyaltját, s ez tömeges mérgezést okozott. a cukrász is megbetegedett tőle, kórházba került és most, teljes felgyógyulása után került sor az őrizetbevételre. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a fagyaltkészítő kisiparos ügyének vizsgálatát. /mti/

--

bb 37. magyar és szovjet vasutasok szocialista szerződése

a budapest keleti, valamint a moszkvai kievszkaja pályaudvar gazdasági és társadalmi vezetői szocialista együttműködési szerződést irtak alá. a szerződés értelmében a magyar és a szovjet vasutasok még szorosabban együttműködnek a két főváros között közlekedő vonatok minél pontosabb, kulturáltabb kiszolgálásáért, s rendszeresen tájékoztatják egymást az új technikai módszerek alkalmazásáról. /mti/

--

13,20/gi

- 22 -

Bhög

felhasználható: 17,00 órától!!

bb 38. áldozó józsef kiállítása mosonmagyaróvárott

vid.-ká gi bs

1975. június 14.

a győr-sopron megyei himod községben élő áldozó józsef paraszti festő munkáiból nyílt kiállítás szombaton a mosonmagyaróvári hanság muzeumban.

az idős festő évtizedekkel ezelőtt rudnay gyula tanítványa volt, szülőfalujába visszatérve a falusi élet epizódjait viszi vázsonra. néhány képe a nemzeti galéria állandó kiállításán szerepel. a közelmúltban a győri xantus jános muzeum nagyobb anyagot vásárolt áldozó józseftől.

mosonmagyaróvári kiállításán akvarelljeit és olajfestményeit mutatják be. /mti/

--

felhasználható: 17,00 órától

bb 39. papachristos andreas szobrászművész kiállítása tatán

vid.-ká gi bs

1975. június 14.

papachristos andreas szobrászművész alkotásaiból nyitottak szombaton kiállítást tatán, a komárom megyei művelődési központ szoborkertjében. a szentendrén élő görög származású művész 15 figurális alkotását mutatják be. a kiállítást bereczky lóránd művészettörténész nyitotta meg, ismertette az alkotó munkásságát. /mti/

--

felhasználható: 19 órától!!

bb 40. a békéscsabai színház sopronban

vid.-ká gi bs

1975. június 14.

a békéscsabai jókai színház társulata szombaton a soproni petőfi színházban vendégszerepelt, s bemutatta nőti károly: nyitott ablak című zenés vígjátékát. a főbb szerepeket széplaky endre, barcza éva és maday emőke alakította. a darabot lovas edit rendezte. /mti/

--

13,25/gi

- 23 -

13⁵⁰ g

bb 42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00
óraig

bh hgy

1975. június 14.

1. nemzetközi népfrent-tanácskozás
 2. nyári szabadtéri játékokról
 3. butorraktár épül
 4. vizgazdálkodási nyári egyetem
 5. ndk-gyártmányu gépek
 6. esterházy kastély felújítása
 7. sió csatorna
 8. lopott, csalt, szigorított őrizet
 9. szövetkezeti áruház a pályaudvaron
 10. gyermekpapucs
 11. új áfor üzemanyag-töltő állomás salgótarjánban
 12. energiamegtakarítás salgótarjánban
 13. befejeződött a próbaüzem
 14. tit
 15. kollégium épül siklóson
 16. pápai textilgyár
 17. kedvezmény nagycsaládoknak
 18. vízrendezés az ecsedi-lápon
 19. távirat
 20. balesetek
 21. bkv közlemény
 22. szesztilalom
 23. közeledik az aratás
 24. békésben felkészültek az aratásra
 25. képzőművészeti kiállítás székesfehérvárott
 26. színjátzó-sorozat országos döntője zalaegerszegen
 27. ifju szakmunkásokat avattak
 28. jogi tanácsadás fiataloknak
 29. biztonsági övek
 30. kecskeméti konzervgyár
 31. zöltségszállítás
 32. iparművészeti kiállítás
 33. belgyógyász vándorgyűlés
 34. peronoszpóra
 35. lehet ezer tonnával több?
 36. letartóztatták a cukrászt
 37. magyar-szovjet vasutasok
 38. áldozó józsef kiállítása
 39. papachristos andreas kiállítása
 40. békéscsabai színház sopronban
 41. időjárásjelentés
 42. hírjegyzék
- /mti/

--.-
- 24 -

13.40 bh

13⁵⁰ g

bb 43. ezer diák dobó várában

vid ká bh hgy

1975. június 14.

a hét végén megélénkült az idegenforgalom egerben és a mátrában. a tanév befejeztével különösen a fiatalok érkeznek nagy számban heves megye népszerű kirándulóhelyeire. az egri várat szombaton az ország különböző vidékeiről több mint ezer diák kereste fel, és ez a forgalom - a tapasztalatok szerint - az elkövetkező napokban tovább növekszik. a nap egyes óráiban egymást érték a kiránduló csoportok egerben.]

megélénkült a forgalom az egri strandon is. szombaton több mint háromezren lubickoltak a különböző hőfoku vízzel töltött medencékben. /mti/

--.-

bb 44. kommunista műszak a borsodi bányákban

vid ká bh hgy

1975. június 14.

a borsodi szénbányák dolgozói szombaton kommunista műszakot tartottak. a lyukói, az ormosi és más bányákban, valamint az automatizált üzemű fekete-völgyi „széngyárban”, megközelítőleg tizenötezer bányász dolgozott.

a szombati kommunista műszak bérét a borsodi bányászok a diósgyőri lenin kohászati művek szocialista brigádjai által kezdeményezett „gyermekünk tanulásának jobb feltételeiért”, mozgalom számlájára fizetik be. /mti/

--.-

bb 45. doktor-avatás a kossuth lajos tudományegyetemen

vd ká bh hgy

1975. június 14.

ünnepélyes doktor-avató tanácsulást tartottak szombaton a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen. a természet-tudományi és bölcsészettudományi karon összesen harmincnégy doktort avattak. ünnepi beszédet dr. gergely artúr rektorhelyettes mondott. a bölcsészkaron végzetteket dr. iglódi endre, a természettudományi karon végzetteket dr. csikai gyula dékán fogadta doktorrá. /mti/

--.-

- 25 -

13.45 bh

14²⁵ g

b 46. Lottó nyeremények

bh hgy

1975. június 14.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 24. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények az illeték levonása után a következők:

✓ nyeremény

4 találatos szelvénye 53 fogadónak volt, nyereményük egyenként 105.383.- forint.

3 találata 6905 fogadónak volt, nyereményük egyenként 404.- forint.

2 találatos szelvények száma 210.807 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek./mti/

--

bb.47. hazaérkezett a szocialista országok egészségügyi minisztereinek berlini konferenciáján részt vett magyar küldöttség - dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter nyilatkozata

t/mir/gk/szö/ra hgy

1975. június 14.

szombaton hazaérkezett az ndk-ból a dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter vezette küldöttség, amely részt vett a szocialista országok egészségügyi minisztereinek 16-ik, berlini konferenciáján. az ötnapos tanácskozásról, - amelyen tizenegy szocialista ország, bulgária, csehszlovákia, a kndk, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió és a vdk képviseltette magát - küldöttségünk vezetője, dr. schultheisz emil nyilatkozott miskolczi péternek, az mti munkatársának:

- a konferencia legfontosabb szakmai témája az ipari dolgozók egészségvédelmének és egészségügyi ellátásának továbbfejlesztése volt. e kérdések megvitatását a két évvel ezelőtti tanácskozáson határoztuk el, hiszen az eszmecserében részt vevő valamennyi országban megkülönböztetett figyelmet fordítanak a fejlődő és korszerűsödő iparban dolgozó munkások egészségügyi ellátásának fejlesztésére. rendkívül időszerű kérdés az, hiszen a fejlődő iparágakban számos új egészségügyi problémát kell megoldani. új eljárások, új anyagok; műanyagok, vegyi anyagok egész sorát vezetik be a gyártáskorszerűsítés során, s ez a változó körülményeknek megfelelően új munkahigiénés problémákkal jár. azt becsültük meg, hogy a résztvevő országok hol tartanak, mit kívánnak tenni az ipari munkásság egészségének fokozottabb védelme érdekében, s melyek az egyes országok ezzel kapcsolatos tervei, elképzelései. az ebben a témában megrendezett szakértői viták végén közös állásfoglalást, ajánlást fogadtunk el, s megállapodtunk abban, hogy a következő években szakértői értekezletek keretében folytatjuk tovább megbeszéléseinket a munkahelyi higiénia és a munkásellátás javításának feladatairól.

/folyt.köv./

15.55/ra

-26-

F. 16'10

bb.47. / hazaérkezett ... folyt./ra

- a tavaly budapesten megrendezett hasonló tanácskozás óta eltelt időszak eredményeinek összegezéséről - a konferencia résztvevőinek előzetes tájékoztatói alapján - mi számoltunk be. mint ismeretes, a tavalyi konferencia fő témája a sürgősségi betegellátás továbbfejlesztése volt. megállapítottuk, hogy - bár a feladat megoldása hosszabb időre is elhúzódik - ebben a tekintetben valamennyi szocialista ország egészségügyi kormányzata máris jelentős eredményeket ért el. egyes országok miniszterei a mentőszolgálat gyorsabb ütemű fejlesztéséről adtak számot. e téren elsősorban a bolgárok értek el jelentős eredményeket. az ndk képviselői arról számoltak be, hogy hol tartanak az ugynevezett újraélesztő központjaik továbbfejlesztésében, ami szintén igen fontos alapfeltétele a sürgősségi betegellátás javításának. szovjet kollégáink számos kutatási témában, elsősorban az életmentés jobb megszervezésében haladtak előre.

- a tanácskozás résztvevői külön-külön is számot adtak az elmúlt év általános egészségügyi fejlődésével kapcsolatos eredményeiről, gondjaikról és megoldásra váró feladataikról. mi a népedéspolitikai határozatunk végrehajtásának tapasztalatait ismertettük, s elmondtuk azt is, hogy nálunk a mostani, berlini konferencia fő témájáról - az üzemegezésügyi ellátás továbbfejlesztéséről - a közelmúltban született kormányhatározat. szóltunk a befejezéséhez közeledő középtávu tervperiódus során elért egészségügyi eredményeinkről s kicseréltük véleményünket a következő tervidőszakkal kapcsolatos elképzeléseinkről is.

- a tanácskozást rendkívül élénk vita, aktivitás jellemezte, s az elhangzottak alapján elmondhatom, hogy főleg az európai szocialista országokban meglehetősen hasonlóak az egészségügyi fejlesztés tervei, s csaknem minden környező országban gondot jelent a kórházbővítés, a kórházrekonstrukció; még azokban az országokban is - mint a szovjetunió és az ndk - , amelyek nálunk magasabb színvonalu, jobban szervezett egészségügyi hálózattal rendelkeznek, s ahol tízezer lakosra száznál is több ágy jut. sok szó esett a tanácskozáson a tudományos együttműködés továbbfejlesztéséről. ezzel kapcsolatban számos javaslat, észrevétel és kérdés hangzott el nemcsak a plenáris ülésen, hanem a szakértői értekezleten és az azt követő közös összejöveteleken, rendezvényeken is. a tudományos együttműködés továbbfejlesztése során mi elsősorban a szivgyógyászattal és a daganatos betegségek gyógyításával kapcsolatos kutatásokban szeretnénk az eddigieknél szorosabb együttműködést kialakítani, különösen a szovjet társintézetekkel - fejezte be nyilatkozatát dr. schultheisz emil./mti/

--

16.00/ra

-27-

F. 16'15

bb.48. lezárult a kedvezményes tüzelőakció

sl/pá/ra hgy

1975.junius 14.

a lakosság részére 1975. április 1-től meghirdetett árenged-
ményes hazai szén- és hazai brikett-akció június 14-én üzlet-
záráskor befejeződött. előzetes adatok szerint az akció során két
és fél hónap alatt a lakosság körülbelül 1 millió tonna szenet
és brikettet vásárolt, s így mintegy 118 millió forintot takari-
tott meg./mti/

--

bb.49. időjárásjelentés

tr/ra hgy

1975. június 14.

a meteorológiai intézet jelenti június 14-én, szombaton es-
te:

az évszakknak megfelelő hőmérséklet.

napközben időnként megnövekvő felhőzet, csak elszórtan ki-
alakuló záporral, zivatarral. mérsékelt, többfelé megélén-
külő nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali
hőmérséklet vasárnap 24-29 fok között./mti/

--

bb.50. elutazott a lengyel pártmunkás-küldöttség

s/hi/ra hgy

1975. június 14.

szombaton elutazott budapestről az a lengyel pártmunkás-kül-
döttség, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsá-
gának meghívására stanislaw pawlaknak, a lemp központi ellenőrző
bizottsága elnökhelyettesének vezetésével június 9-14 között tar-
tózkodott magyarországon. a küldöttség megbeszélést folytatott bru-
tyó jánossal, a központi ellenőrző bizottság elnöké-
vel. konzultációra került sor a keb titkárával, az mszmp budapes-
ti bizottságának illetékes titkárával, valamint a bács-kiskun me-
gyei és a budapesti iv.kerületi pártbizottságon. a delegációt a fe-
rihegyi repülőtéren veneczi jános, a központi ellenőrző bizottság
titkára bucsúztatta. jelen volt stefan jedrychowski, a lengyel
népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

19.00/ra

-28-

F 19'30

bb.51. a 25.színház előadása a diósgyőri várban

vid/ká?ra hgy

1975. június 14.

a szerelmem elektra című szindarabot mutatta be a budapesti
25. színház szombaton miskolcon, a diósgyőri vár korhű állapot-
ban helyreállított udvarán. a 13. században épített és gótikus
kőfaragásokkal díszített egykori királynői szárny előtt felállí-
tott szabadtéri színpadon bemutatott produkciót nagy közönség
nézte végig. az előadást vasárnap megismétlik./mti/

--

bb.52. hazaérkezett gáspár sándor

tr/ra hgy

1975. június 14.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja,
a szot főtitkára szombaton hazaérkezett ndk-beli látogatásáról.
a pályaudvari fogadáson jelen volt földvári aladár, a szot el-
nöke, és nemeslaki tivadar, a szot főtitkárhelyettese. ott volt
georg folk, a német demokratikus köztársaság nagykövetségének ta-
nácsosa./mti/

--

bb.53. dr.lászló andor

tr/ra hgy

1975. június 14.

államtitkárnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével szom-
baton hazaérkezett baselből a magyar küldöttség, amely résztvett
a nemzetközi fizetések bankjának évi rendes közgyűlésén./mti/

--

F 20'05

-29-

bb. 54. a belföldi szerkeztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
zárásig

ra hgy

1975. június 14.

- 43. dobo' vára
- 44. kommunista műszak
- 45. doktoravatás
- 46. lottó- nyeremények
- 47. schultheisz nyilatkozata
- 48. tüdő- akció
- 49. időjárás-jelentés
- 50. lengyel pártmunkás-küldöttség
- 51. a 25. színház diósgyőrött
- 52. hazaérkezett lászló andor
- 54. hírjegyzék

/mti/
52 hazaérkezett gáspár sándor _._

készült az mti belpolitikai szerkeztőségében
- v é g e -

főszerkeztő : burján sándor
szerkeztette: halasi györgy
/mti/

R 2020

-30-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. választ az ország - a magyar távirati iroda jelenti
budapestről és vidékről

t pr/mm um hgy

1975. június 15.

vasárnap reggel 6 órakor - többhelyütt, ahol ezt a ter-
munka folyamatossága dikálta már 5 órakor - országsszerte meg-
nyitak a szavazóhelyiségek. szabad hazánk 30 esztendő törté-
nelme során tizenkettedszer járult az urnák elé a városok és
a falvak népe, hogy megválassza az országgyűlés tagjait, s
ott, ahol időközi tanácsstagi választásra kerül sor, betöltse
a tanácsokban megüresedett helyeket. mintegy 7.5 millió állam-
polgár, gyakorlatilag az egész felnőtt lakosság voksolt, nyil-
vánított szavazatával is véleményét a párt, az állam, a kormány
politikájáról, s döntött, hogy személy szerint kik képviseljék
ezt, a nép érdekeit messzemenően kifejező, érvényre juttató
politikát az országgyűlésben, az államhatalom legfőbb testüle-
tében.

belpolitikai életünk nagy eseményét, az országgyűlési kép-
viselőválasztást viszonylag rövid, de intenzív, az egész tár-
sadalmat megmozgató, aktív cselekvésre ösztönző eseménysorozat
előzte meg. a 872 képviselői jelölőgyűlés tapasztalatai arról
tanuskodnak, hogy a választások előkészítésében széles társa-
dalmi megmozdulás bontakozott ki, a gyűléseken résztvevők száma
elérte a 330 ezret, s a négy esztendővel ezelőttinél jóval több-
ben kértek és kaptak szót. a gyűlések jó összejövetelei voltak
az alkotó eszmecserének, s - ez már a választások sikerének zá-
loga - a városok és falvak népe nagy felelősségérzettel gyako-
rolta jelölési jogát, mondott véleményt az elmúlt négy eszten-
dőről, a szűkebb lakóhely, s a nagy közösség, az ország életé-
ről.

/folyt.köv./

- 1 -

R 1950